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PROTOKÓŁ NR XXI/26 

z posiedzenia 

Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 

w dniu 26 lutego 2026 r. w godz. 1308 – 1427 

która odbyła się w Warsztacie Terapii Zajęciowej w Rudzie,  

Ruda, Osiedle Parkowe 6, 98-300 Wieluń 

 

W posiedzeniu udział brali: 
 

1. Michał Janik    – przewodniczący Komisji 

2. Jarosław Rozmarynowski – zastępca przewodniczącego Komisji 

3. Jakub Jurdziński   - członek Komisji; 

4. Robert Grabowski   - członek Komisji; 

5. Joanna Kałdońska   - członek Komisji; 

6. Piotr Pawlak   - członek Komisji; 

7. Damian Pęcherz   - członek Komisji; 

8. Grażyna Ryczyńska   - członek Komisji; 

9. Piotr Rychlik    - członek Komisji; 

10.  Dariusz Ceglarski  - członek komisji. 

 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział brali: 
 

1. Pani Marta Woźniak    - inspektor w Wydziale Promocji 

i Aktywności Społecznej Starostwa 

Powiatowego w Wieluniu 

2. Pani Bożena Krej    - Naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa 

Powiatowego w Wieluniu 

3. Pani Patrycja Świtalska   - kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw 
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 Społecznych Starostwa Powiatowego w Wieluniu 

4. Pani Beata Korczewska  - dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy  

       Rodzinie w Wieluniu 

5. Pan Waldemar Kluska  - prezes Stowarzyszenia Działającego na Rzecz 

 Osób z Niepełnosprawnością „Tacy Sami”  

 w Wieluniu 

6. Pan Marcin Kluska   - kierownik Ośrodka Rehabilitacyjnego 

 

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XXI posiedzenia Komisji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XX posiedzenia Komisji. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

sprawozdania zawierającego dane statystyczne, o których mowa w art. 47 ustawy z dnia 

14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów, dotyczące zgłoszeń zewnętrznych za 2025 r. 

6. Informacja o planowanych kierunkach kształcenia w klasach pierwszych szkół 

ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku szkolnym 2026/2027 

oraz procedurach naboru. 

7. Informacja na temat realizacji wydarzeń objętych „Harmonogramem wydarzeń 

kulturalnych, oświatowych i sportowych organizowanych i współorganizowanych przez 

Starostwo Powiatowe w Wieluniu w 2025 r.”. 

8. Informacja na temat realizacji wydarzeń objętych „Harmonogramem wydarzeń 

patriotycznych i uroczystości państwowych organizowanych i współorganizowanych przez 

Starostwo Powiatowe w Wieluniu w 2025 r.”. 

9. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.   

10. Zamknięcie XXI posiedzenia Komisji. 
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Pkt 1 

Otwarcie XXI posiedzenia Komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

otworzył XXI posiedzenie Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości. Podziękował 

panu Waldemarowi Klusce za możliwość zorganizowania Komisji w Warsztacie Terapii 

Zajęciowej w Rudzie.  

 

 

Pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa na 

podstawie listy obecności stwierdził, że na 10 członków Komisji obecni są wszyscy, więc 

obrady są prawomocne.  

 

 

Pkt 3 

Przyjęcie porządku obrad. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do porządku obrad? Nikt się nie zgłosił. Zapytał, 

kto jest „za” przyjęciem porządku obrad? 

 

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła zaproponowany porządek obrad (głosowało 10 członków Komisji). 
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Przyjęty porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XXI posiedzenia Komisji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XX posiedzenia Komisji. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

sprawozdania zawierającego dane statystyczne, o których mowa w art. 47 ustawy z dnia 

14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów, dotyczące zgłoszeń zewnętrznych za 2025 r. 

6. Informacja o planowanych kierunkach kształcenia w klasach pierwszych szkół 

ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku szkolnym 2026/2027 

oraz procedurach naboru. 

7. Informacja na temat realizacji wydarzeń objętych „Harmonogramem wydarzeń 

kulturalnych, oświatowych i sportowych organizowanych i współorganizowanych przez 

Starostwo Powiatowe w Wieluniu w 2025 r.”. 

8. Informacja na temat realizacji wydarzeń objętych „Harmonogramem wydarzeń 

patriotycznych i uroczystości państwowych organizowanych i współorganizowanych przez 

Starostwo Powiatowe w Wieluniu w 2025 r.”. 

9. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.   

10. Zamknięcie XXI posiedzenia Komisji. 

 

 

 

 

Pkt 4 

Przyjęcie protokołu z XX posiedzenia Komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma uwagi lub zastrzeżenia do treści protokołu z XX posiedzenia 

komisji? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XX 

posiedzenia komisji.  
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Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła protokół z XX posiedzenia komisji (głosowało 10 członków 

komisji). 

 

 

Pkt 5 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

sprawozdania zawierającego dane statystyczne, o których mowa w art. 47 ustawy 

z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów, dotyczące zgłoszeń zewnętrznych 

za 2025 r. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa stwierdził, że radni zapoznali się z dokumentem i zapytał, czy są 

jakieś pytania lub uwagi? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie 

zaopiniowania projektu uchwały.  

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu 

w sprawie przyjęcia sprawozdania zawierającego dane statystyczne, o których mowa 

w art. 47 ustawy z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów, dotyczące zgłoszeń 

zewnętrznych za 2025 r. (głosowało 10 członków Komisji). 

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 6 

Informacja o planowanych kierunkach kształcenia w klasach pierwszych szkół 

ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku szkolnym 

2026/2027 oraz procedurach naboru. 
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Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu pani naczelnik Krej. 

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu omówiła przedmiotową informację. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu radnemu Ceglarskiemu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że ten dokument jest 

dokumentem tylko informacyjnym i mówi to w kontekście pisma, które skierowała pani 

dyrektor Zespołu Szkół nr 1 dotyczącym zmiany nazwy zawodu „technika ogrodnika”.  

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu poinformowała, że pani dyrektor wystąpi z oficjalnym wnioskiem, ale 

dopiero wtedy, kiedy to rozporządzenie zostanie podpisane. Na dzień dzisiejszy 

rozporządzenie jest opiniowane, ono wchodzi w życie z dniem 1 września 2026 r. 

i dopóki nie będzie podpisane, to pani dyrektor nie może wystąpić do Wojewódzkiej 

Rady Rynku Pracy o uzgodnienie tego zawodu.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zapytał, czy dobrze rozumie, że 

rekrutacja będzie według starej nazwy, ale w rozporządzeniu.... 

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu poinformowała, że nie. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zauważył, że pani naczelnik 

powiedziała, że od września, czyli jeżeli wejdzie we wrześniu, to będzie zmiana 

zawodu już post factum. 

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu odpowiedziała, że nie może tak być, ponieważ od 1 września ten zawód 

już będzie funkcjonował. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji stwierdził, że w takim razie 

będzie wcześniej. 

Pani Bożena Krej – naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego 

w Wieluniu odpowiedziała, że tak, będzie wcześniej podpisane.  

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji powiedziała, że chce wyrazić 
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zadowolenie, że powiat wieluński przygotowuje tak szeroką ofertę dla młodzieży. 

Zauważyła, że te kierunki, które już były, to jest ich na prawdę dużo, praktycznie 

z każdej branży. Jest możliwość kształcenia się i w szkole średniej i w zasadniczej. 

Dodała, że bardzo na czasie jej zdaniem jest kierunek „technik cyberbezpieczeństwa”, 

a także „gospodarka nieuchomościami”. Bardzo ważne jest też to, że w Zespole Szkół 

nr 1 są trzy nowe kierunki w Szkole Branżowej i są to dekarz, monter sieci i instalacji 

sanitarnych oraz monter stolarki budowalnej. Jej zdaniem jest to dobre podejście, 

że może być tylko po 10 kandydatów i będzie klasa łączona, ponieważ wiadomo, 

że przedmioty zawodowe i ogólnokształcące są te same, tylko rozejdą się na zajęcia 

praktyczne. Przypomniała, że dekarz był kiedyś proponowany w technikum, ale nie 

było naboru, bo aby zgromadzić tyle osób jest problem. Nawiązała, że jej zdaniem 

doskonała jest myśl, że jeżeli chodzi o technologa żywienia i drugi kierunek 

gastronomiczny, to również będą klasy łączone, ponieważ wtedy łatwiej jest 

skompletować młodzież. Wyraziła również zadowolenie z tego powodu, że ta klasa 

druga branżowa, to też będą mieli możliwość ci, którzy skończą szkołę zasadniczą, 

a chcieliby się dalej kształcić i zrobić maturę, to również mają taką możliwość, 

ponieważ zarówno technolog robót wykończeniowych w budownictwie oraz technolog 

żywienia i drugi kierunek gastronomiczny będą miały możliwość kontynuować naukę 

w powiatowych placówkach.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś z radnych chciałaby jeszcze zabrać głos? Nikt się 

nie zgłosił. Powiedział, że żaden z dyrektorów, z którym rozmawiał nie miał uwag 

jeżeli chodzi o kierunki kształcenia i o klasy. Zaznaczył, że ten proces współpracy 

z Wydziałem Edukacji przebiegał bardzo prawidłowo. Następnie powiedział, że jeżeli 

chodzi o autobus EDU EWI, to cieszy się on bardzo dużą popularnością. 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji dopowiedziała, że nawiązując 

do tego, co mówiła pani naczelnik, że Zespół Szkół nr 3 będzie chciał nawiązać 

współpracę z ZUGiL-EM, to bardzo dobra wiadomość, ponieważ jest to po sąsiedzku. 

Obecnie jest już współpraca z firmą Ania, z Wieltonem, więc bardzo ją to cieszy, że 

poszerza się ilość zakładów, z którymi współpracują ich placówki, ponieważ jest to 

z korzyścią dla uczniów i szkół.  
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Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, kto jest „za” przyjęciem przedmiotowej informacji? 

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła informację o planowanych kierunkach kształcenia w klasach 

pierwszych szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku 

szkolnym 2026/2027 oraz procedurach naboru (głosowało 10 członków Komisji). 

Informacja w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 7 

Informacja na temat realizacji wydarzeń objętych „Harmonogramem wydarzeń 

kulturalnych, oświatowych i sportowych organizowanych i współorganizowanych 

przez Starostwo Powiatowe w Wieluniu w 2025 r.”. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu pani Marcie Woźniak. 

Pani Marta Woźniak – inspektor w Wydziale Promocji i Aktywności 

Społecznej Starostwa Powiatowego w Wieluniu omówiła przedmiotową informację.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś ma pytania w tym punkcie? Udzielił głosu 

radnemu Ceglarskiemu. 

 Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że oprócz tego, co 

tutaj otrzymali, to on jeszcze by prosił, aby pan naczelnik Kołodziej na jutrzejszą sesję 

przygotował informację na temat funkcjonowania po 3 miesiącach działalności 

Centrum SOWA. Z tego, co wie, to dobrze funkcjonuje to miejsce, ale uważa, że jeśli 

tak jest, to warto się tym pochwalić.  

Radna Joanna Kałdońska – członek Komisji zauważyła, że tym zarządza 

Powiatowa Biblioteka Publiczna.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że biblioteka 



 
 

9 
 

powiatowa należy pod Wydział Promocji. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy radny Ceglarski składa taki wniosek?  

Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji powiedział, że jest za tym, ale 

nie w takiej formie, że o godzinie 14.00 prosi się o sprawozdanie na jutrzejszy dzień. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że nie chodzi 

o sprawozdanie, a o informację i on przedstawia to Komisji, aby było to formalnie. 

Zaznaczył, że nie powinno być z tym problemu, bo to będzie krótka informacja.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, co ma zawierać ta informacja? 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że powinna być 

podana frekwencja, ile dzieci, ile grup odwiedziło. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zaproponował, aby to przesunąć na kolejne posiedzenie Komisji. 

Udzielił głosu radnemu Rychlikowi. 

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji powiedział, że chciałby złożyć 

propozycję na przyszły rok, aby w planie pracy Komisji zaplanować punkt dotyczący 

SOWY i takiego większego rocznego sprawozdania. Stwierdził, że obecnie jest to 

krótki okres czasu.  

Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji powiedział, że Biblioteka składa 

coroczne sprawozdanie i są te dane, więc na pewno to wszystko będzie 

w odpowiednim czasie. Podkreślił, że on nie ma nic przeciwko temu, bo to jest bardzo 

dobry pomysł, ale uważa, żeby to zrobić np. na następną sesję. 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji powiedział, że odnośnie SOWY, to 

w dniu dzisiejszym odbywają się tam warsztaty dla dorosłych o godzinie 17.00, na 

które zapraszała pani dyrektor.  

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji powiedział, że jego zdaniem nie 

trzeba nic robić, bo radny zada pytanie i otrzyma odpowiedź.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Grabowskiemu.  

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji stwierdził, że najbezpieczniej będzie, 
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aby to było za miesiąc, na kolejną komisję edukacji.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że zaproszą panią dyrektor na Komisję.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że zgadza się, bo to 

nie był wniosek.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa zauważył, że takie posiedzenie komisji może 

nawet odbyć się w SOWIE. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania do przedstawionej informacji? 

W związku z brakiem pytań, zapytał, kto jest „za” przyjęciem informacji 

w przedmiotowej sprawie? 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła informację na temat realizacji wydarzeń objętych 

„Harmonogramem wydarzeń kulturalnych, oświatowych i sportowych organizowanych 

i współorganizowanych przez Starostwo Powiatowe w Wieluniu w 2025 r.” (głosowało 

10 członków Komisji). 

Informacja w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

 

Pkt 8 

Informacja na temat realizacji wydarzeń objętych „Harmonogramem wydarzeń 

patriotycznych i uroczystości państwowych organizowanych 

i współorganizowanych przez Starostwo Powiatowe w Wieluniu w 2025 r.”. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu pani Marcie Woźniak. 

Pani Marta Woźniak – inspektor w Wydziale Promocji i Aktywności 

Społecznej Starostwa Powiatowego w Wieluniu omówiła przedmiotową informację.  
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Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma pytania w tym punkcie? Powiedział, że chciałby się odnieść do tych 

wydarzeń, ale na zasadzie klasy mundurowej, którą mają w II Liceum 

Ogólnokształcącym, ponieważ jego zdaniem należy dbać o tę klasę, ponieważ ona 

bardzo ładnie reprezentuje powiat i bierze udział we wszystkich uroczystościach. Dodał, 

że wie, że są podjęte kroki, jeżeli chodzi o musztry paradne itd. Zaznaczył, że gdyby pani 

dyrektor potrzebowała wsparcia, to chciałby, aby radni popierali te działania i wspierali, 

ponieważ taka klasa mundurowa to jest coś bardzo fajnego. Zapytał kto jest „za” 

przyjęciem przedmiotowej informacji.  

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła informację na temat realizacji wydarzeń objętych 

„Harmonogramem wydarzeń patriotycznych i uroczystości państwowych organizowanych 

i współorganizowanych przez Starostwo Powiatowe w Wieluniu w 2025 r.” (głosowało 

10 członków Komisji). 

Informacja w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 9 

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa podziękował radnym za poparcie jego wniosku o dofinansowanie 

wydatku związanego z oprogramowaniem dla drona w straży OSP w Szynkielowie i 

chciałby tez podziękować Zarządowi, który jednogłośnie poparł ten wniosek i ta 

wnioskowana kwota została przyjęta i przekazana. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać 

głos w tym punkcie? Nikt się nie zgłosił. Udzielił głosu panu prezesowi Klusce. 

Pan Waldemar Kluska – prezes Stowarzyszenia Działającego na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych „Tacy Sami” omówił realizację inicjatywy utworzenia 

Warsztatów Terapii Zajęciowej, która była oddolną inicjatywą oraz tworzenia Domu 
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Seniora dziennego pobytu oraz Muzeum Wsi i Rolnictwa, które byłoby miejscem 

pracy dla osób niepełnosprawnych w formie ZAZ-u albo spółdzielni. Wspomniał 

również o ostatnim elemencie, czyli mieszkaniach treningowych dla osób 

niepełnosprawnych. Nawiązał do ośrodka na ul. Traugutta, gdzie pracuje 35 

wykształconych terapeutów i są tam dzieci od noworodków do 22 lub 23 lat, i są one 

tam zaopiekowane i poddawane różnym terapiom i zajęciom, które mają za zadanie 

jak najszybciej przywrócić ich sprawności. Podkreślił, że prawie wszystkie schorzenia, 

które występują w społeczeństwie są tam brane pod opiekę. Następnie odniósł się do 

utworzenia hydroterapii z myślą o całym mieście, a także do hipoterapii. 

Poinformował, że warsztaty są zaplanowane w 6 pracowniach, czyli dla 30 

podopiecznych, a w tej chwili mają na utrzymaniu 25 osób. PFRON nie zgodził się na 

rozszerzenie od 1 marca o jedną pracownię z przyczyn proceduralnych, muszą 

poczekać, ale od stycznia przyszłego roku otworzą tę 6 pracownię. Przekazał, że 

dowożą dzieci z 5 gmin i robią to swoim busem lub jego prywatnym samochodem i tak 

to się odbywało przez 2 lata. Część osób korzysta z komunikacji miejskiej i krótko 

omówił jak to wygląda na co dzień. Opowiedział o terenie i możliwościach, które tutaj 

mają, ponieważ mają do dyspozycji 2,7 ha, gdzie uprawiają warzywa, mają park, 

gdzie tworzą nowy ogród sensoryczny, a także mają zamiar hodować zwierzęta. 

Podkreślił, że uczestnicy sami pomagają, dzięki pracowni dekoratorskiej w tworzeniu 

miejsca przyszłej swojej pracy. Nawiązał do działań rozwojowych, związanych 

głównie z grupą ogrodniczo-rolniczą, ponieważ będą realizować tworzenie tego 

ogrodu sensorycznego, więc będzie to nauka zakładania ogrodów. Zostało napisane 

w tej kwestii kilka projektów i obecnie oczekują na rozstrzygnięcie, czy otrzymają 

dofinansowanie, czy nie. Jednak realizacja odbędzie się niezależnie od tego, czy 

otrzymają te dotacje, czy nie. Podkreślił, że ogród sensoryczny jest dedykowany 

osobom niepełnosprawnym, starszym, dzieciom, młodzieży, a także dorosłym. Będzie 

to obszar otwarty dla społeczności.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zapytał, czy ten obiekt działa 

jako „Tacy Sami”? Czy jest to jakaś osobna jednostka? 
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Pan Waldemar Kluska – prezes Stowarzyszenia Działającego na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych „Tacy Sami” odpowiedział, że tak, wszystko zaczęło się 

od Stowarzyszenia „Tacy Sami” i tak funkcjonuje. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnej Ryczyńskiej. 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji złożyła na ręce pana prezesa 

Kluski podziękowania za jego pasję. Przypomniała uroczystości wmurowania 

kamienia węgielnego, poświęcenia i otwarcia budynku. Podkreśliła, że jest to wielkie 

zaangażowanie dla dobra społecznego, dla dzieci, dla ludzi niepełnosprawnych. 

Zaznaczyła, że równie ważną kwestią jest uratowanie tego zabytku który był ruiną, 

ponieważ przez lata to wszystko niszczało na jej oczach. Przypomniała, że pan 

prezes Kluska jest odznaczony medalem „Zasłużony dla Ziemi Wieluńskiej”, co sama 

zainicjowała. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Pęcherzowi. 

Radny Damian Pęcherz – członek Komisji zapytał, czy pan Kluska otrzymał 

dofinansowanie do samochodu, o który się stara? Czy była pomoc powiatu w tej 

kwestii? 

Pan Waldemar Kluska – prezes Stowarzyszenia Działającego na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych „Tacy Sami” odpowiedział, że jest to bardzo drażliwy 

temat, ponieważ skończyło to się tym, że otrzymali ze strony Starostwa 

dofinansowanie 6 tys. zł, od jednej gminy – 2 tys. zł, a resztę musieli dołożyć swoich 

prywatnych pieniędzy. Trzeba było zdobyć 34 tys. zł i to się udało. Gminy podjęły 

uchwały w grudniu i to wszystko miało odbyć się w grudniu, a wtedy nawet starostwo 

nie musiałoby dawać tych 6 tys. zł, ale temat „rozbił” się o rozbieżne opinie radcy 

prawnego i pana skarbnika z opinią dyrektora PFRON-u w Łodzi. Stanęło na tym, że 

powiat nie przekaże tych pieniędzy na ten cel. Była próba innego działania, na które 

gminy odpowiedziały pisemnie, że nie mogą prawnie tego zrobić. A jedyna prawna 

droga jest taka, jak pierwotnie, czyli przekazanie na zakup samochodu poprzez 

powiat. Stwierdził, że musieli jakoś zareagować i wyłożyli swoje prywatne pieniądze 

i to auto za kilka dni sprowadzą, ponieważ jest już gotowe. Podkreślił, że samochód 
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jest niezbędny, ponieważ bez samochodu nie ma uczestników. Przekazał, że w opinii 

jego kolegów i współpracowników jest to niedopuszczalne i niezrozumiałe i będzie 

rodziło zawsze złe wspomnienia i złe skojarzenia, ponieważ nie mają tej sprawy 

załatwionej, a jeszcze byli źle traktowani i to mówi z całą odpowiedzialnością. 

W pewnym momencie na spotkania zabierał swoją księgową i członka Zarządu i byli 

oni zbulwersowani, jak ich się traktuje. To było upokarzające. Ma bardzo złe 

wspomnienia i nic tego nie zatrze. Podkreślił, że oni sobie poradzą, spłacą to i zrobią 

darowiznę prawie 30 tys. zł. Jednak w ten sposób nie powinno się pomagać, jeżeli ma 

się obowiązki.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Rychlikowi, następnie radnemu 

Rozmarynowskiemu, a potem głos zabierze pani Patrycja Świtalska.  

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji powiedział, że nie ma jak tego 

skonfrontować, ponieważ na posiedzeniu Komisji nie ma ani pana skarbnika, ani pani 

radcy prawnej, a jednak zdanie padło, więc chciałby zapytać, czy pani dyrektor wie 

coś na ten temat? 

Pani Patrycja Świtalska – kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw 

Społecznych Starostwa Powiatowego w Wieluniu powiedziała, że to był wniosek 

składany z PFRON-u, czyli najpierw Stowarzyszenie złożyło do nich, a następnie 

powiat złożył wniosek do PFRON-u. Otrzymano dofinansowanie w wysokości 151 tys. 

zł, a te około 30 tys. zł to był wkład własny Stowarzyszenia. Poinformowała, że to 

dofinansowanie zostało przyznane przez PFRON i później pojawił się kłopot, jeżeli 

chodzi o ten wkład własny Stowarzyszenia, czyli te 34 tys. zł. Powiat przekazał 

dofinansowanie w wysokości 6 tys. zł. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zapytał, czy powiat dał te 6 tys. 

zł, czy zadeklarował? 

Pani Patrycja Świtalska – kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw 

Społecznych Starostwa Powiatowego w Wieluniu odpowiedziała, że dał. 

Natomiast ona nie do końca się zgadza z tym, co powiedział pan Kluska, ponieważ 

powstała sprzeczność taka, że wniosek był złożony na Stowarzyszenie 

i Stowarzyszenie mogło jak najbardziej otrzymać to dofinansowanie, natomiast 
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dofinansowania nie mógł otrzymać Warsztat Terapii Zajęciowej, ponieważ w opinii 

PFRON-u musiałyby funkcjonować 2 lata. W związku z tym we wniosku o samochód 

nie było wspomniane nic o Warsztacie Terapii Zajęciowej. Natomiast powiat nie może 

dać większego dofinansowania za pośrednictwem gmin na Stowarzyszenie, ponieważ 

powiat ma w swoich zadaniach Warsztat Terapii Zajęciowej, a nie Stowarzyszenie. 

Zaznaczyła, że w związku z tym wyniknęła sprzeczność pod względem 

formalno-prawnym, a nie niechęci powiatu, ponieważ powiat jak najbardziej chciał, a 

opinia prawna była taka, że nie jest to możliwe. Dodała, że wystąpili również o opinię 

do PFRON-u i uzyskali odpowiedź, że przede wszystkim muszą być zaspokojone 

potrzeby Stowarzyszenia i że nie może być w 100% ten samochód użytkowany przez 

WTZ. Jednak powiat musi mieć zapewnienie, że będzie użytkowany przez WTZ, a nie 

Stowarzyszenie. Inaczej skarbnik naruszyłby dyscyplinę finansów publicznych.  

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji zapytał, czy Stowarzyszenie i WTZ to 

jest jeden NIP i jeden KRS? 

Pani Patrycja Świtalska – kierownik Oddziału Zdrowia i Spraw 

Społecznych Starostwa Powiatowego w Wieluniu powiedziała, że Warsztat Terapii 

Zajęciowej jest prowadzony przez Stowarzyszenie, ale celem użytkowania miało być 

Stowarzyszenie, a nie WTZ. Podkreśliła, że jednak powiat może dać środki tylko na 

WTZ.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że to jest traktowane w kategorii informacyjnej. 

Pan Waldemar Kluska – prezes Stowarzyszenia Działającego na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych „Tacy Sami” powiedział, że nie chce tego eskalować, 

ponieważ to już było. Przekazał, że Stowarzyszenie jest jedno od 27 lat, ma jeden 

KRS, jedno konto. Ma określony jeden statut i w statucie ma wiele różnych zadań. 

Stowarzyszenie realizuje wiele różnych zadań, zrealizowało i ma zamiar realizować. 

Dodał, że wiadome było, że do funkcjonowania Warsztatu Terapii Zajęciowej 

potrzebny jest samochód. W pierwotnym wniosku, który składali do starosty o zgodę 

na utworzenie Warsztatu, to w kosztorysie ten samochód był ujęty. Jednak z racji 

etapu realizacji, to nie kupuje się samochodu, jeżeli nie ma budynku i uczestników. 

Przypomniał, że kiedy Warsztaty miały być otwierane, to złożyli wniosek do Zarządu o 
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dofinansowanie zakupu samochodu. Był złożony wniosek przez Stowarzyszenie na 

samochód dla Warsztatu Terapii Zajęciowej, ponieważ było to dla nich oczywiste, aby 

wozić tych uczestników. Wtedy otrzymali odpowiedź, że dopiero po dwóch latach od 

rozpoczęcia działalności mogą starać się o samochód. Wtedy pan dyrektor im 

powiedział, że nie mogą tego przeskoczyć, ponieważ taki jest zapis ustawowy i żeby 

złożyli na Stowarzyszenie, które robi wiele różnych rzeczy i będą mogli również wozić 

uczestników na Warsztaty. Jednak musieli ten rok odczekać, a za rok złożyli wniosek 

jako Stowarzyszenie na potrzeby Stowarzyszenia, które są szerokie i dostali 

dofinansowanie i dla nich było oczywiste, że będą tym autem jeździć. W czerwcu, jak 

już była podpisana umowa na to dofinansowanie, to zgłosił się do pana wicestarosty, 

że zgodnie z tym, co było rok wcześniej, że Zarząd już prawie że im tej pomocy 

udzieli, to uważał, że skoro oni tutaj jeszcze realizują umowę i mają wiele rzeczy do 

uzupełnienia, ponieważ kosztorysy nie przewidziały pewnych rzeczy, więc musieli 

wiele rzeczy sami wykonać, aby te Warsztaty ruszyły. Jego zdaniem tyle powiat może 

pomóc. Okazało się, że pan wicestarosta powiedział, że ma taki pomysł, aby 

poszukać pieniędzy u wójtów i gmin do których wozi uczestników, więc on to 

zrealizował i wystąpił do wójtów, aby uzyskać akceptację pomocy i musiał określić, 

jaki on będzie realizował cel. Czyli, że będzie woził niepełnosprawnych ludzi do 

Warsztatów. Na taki apel wszystkie gminy odpowiedziały, że się zgadzają i podjęły w 

grudniu uchwały i działo się to wszystko za zgodą pana skarbnika. Ta droga miała być 

tak realizowana, jak pomoc z gmin na budowę Warsztatu, ponieważ również taka 

symboliczna pomoc była. Przekazał, że wójtowie zadbali o to, żeby były podjęte 

uchwały i nagle 15 grudnia przywozi fakturę za samochód, ponieważ taki termin był 

wyznaczony przez pana skarbnika, ponieważ musi być czas, aby znalazło się to na 

Zarządzie, a potem żeby Rada Powiatu przyjęła te środki i potem przekazała, więc 

były te dwa tygodnie w grudniu, aby załatwić ten temat. Poinformował, że przywiózł 15 

grudnia tę fakturę, ale pan skarbnik powiedział, że jest problem, ponieważ nie mogą 

przekazać tych pieniędzy.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że pan prezes przedstawił swoje stanowisko, pani 

Świtalska swoje i jego zdaniem nie będą tego tematu dalej poruszać.  
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Radny Damian Pęcherz – członek Komisji powiedział, że otrzymał 

informację, że ten samochód będzie i to jest najważniejsze.  

Pan Waldemar Kluska – prezes Stowarzyszenia Działającego na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych „Tacy Sami” potwierdził, że będzie.  

Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że niedawno 

usłyszeli, że jeden z zabytków w Wieluniu został zburzony i mówi o budynku po 

cukrowni, a w Rudzie był zamek i budynki gospodarcze i znalazł się jeden człowiek, 

który stwierdził, że to kupi i odbuduje. Stwierdził, że członkowie Komisji zobaczą ile 

pracy tutaj włożono podczas zwiedzania obiektu. Gdyby było więcej ludzi, którzy są 

tacy, jak pan Kluska i ludzi, którzy go wspierają, to nie byłoby problemu z cukrownią i 

innymi zabytkami w Wieluniu. Powiedział, że ich zadaniem jest to, że gdziekolwiek 

wystąpi jakikolwiek problem, to aby rozwiązać ten problem. Pogratulował panu Klusce 

i osobom wspierającym, że takie coś powstało.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu panu prezesowi Klusce.  

Pan Waldemar Kluska – prezes Stowarzyszenia Działającego na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych „Tacy Sami” powiedział, że sam pałac i Dom Seniora 

dziennego pobytu są bardzo ważne, ponieważ ma to być dla ludzi i im pomagać. 

Następnie poinformował na jakim etapie znajdują się prace w pałacu. Działo się to 

przy pomocy dotacji z Polskiego Ładu i powiedział, że chciały podziękować panu 

posłowi Rychlikowi, ponieważ bez jego pomocy toby nie zaistniało. Następnie odniósł 

się do wykonywanych prac takich jak np. wymiana tynków, czy okien. Powiedział, że 

wszystko zostało udokumentowane. Dodał, że składają wnioski, aby szukać 

zewnętrznych pieniędzy i plany są takie, aby za dwa, trzy lata realizacja tego 

przedsięwzięcia doczekała się końca. Jego zdaniem jest to możliwe, ale jest 

potrzebna pomoc zwykłych ludzi, czy to przez przekazanie 1,5%, czy pomoc fizyczną, 

a może to być także niewielkie wsparcie finansowe. Następnie odniósł się do realizacji 

odnowy parku, który ma zapraszać do tego obiektu, a w przyszłości dla mieszkańców 

Domu Seniora, czy mieszkańców wsi, aby to również zapraszało ludzi do tego pałacu. 

Dodał, że ma u siebie świeżo zrealizowaną pracę inżynierską na temat odnowy parku. 

Ta osoba jest również autorem projektu ogrodu sensorycznego, który będą w tym 
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roku realizować.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego Komisji 

Edukacji i Bezpieczeństwa zapytał, co leży u podstaw pomysłu, aby tutaj zrobić 

Muzeum Wsi i Rolnictwa? 

Pan Waldemar Kluska – prezes Stowarzyszenia Działającego na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych „Tacy Sami” odpowiedział, że u podstaw tego pomysłu 

leży całe jego życie, ponieważ z wykształcenia jest ogrodnikiem, rolnikiem, 

sadownikiem, pszczelarzem i to swego rodzaju również pasja kolekcjonerska. 

Natomiast samo ulokowanie tego tutaj wynika z tego, że to był majątek ziemski, tutaj 

była wieś, uprawiano rolę, hodowano tutaj konie dla wojska. Jednym z elementów 

tego jest również jego sentyment do wsi, a także to, że od dziecka gromadził różne 

zasoby związane z wsią i rolnictwem. Wszystkie te swoje zbiory hobbystyczne 

przekazuje tutaj, czyli kolekcje zegarów, żelazek, wag, obrazów, które znajdą się w 

pałacu, ponieważ to wszystko trzeba pokazać następnym pokoleniom, ponieważ to 

ginie.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego Komisji 

Edukacji i Bezpieczeństwa zapytał, czy to ma być w ramach obiektu tego dworku, 

czy gdzieś z boku? 

Pan Waldemar Kluska – prezes Stowarzyszenia Działającego na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych „Tacy Sami” poinformował, że to jest budynek 

spichlerza, i wskazał miejsce, gdzie będą stały duże maszyny i przy okazji ma apel, 

ponieważ on cały czas zbiera te rzeczy, więc jeżeli ktoś ma coś, co wiąże się ze wsią, 

czy z PRL-em, to on chętnie to przyjmie. Dzięki warsztatom będą to odświeżać 

i malować i będzie możliwość oglądania.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania w tym punkcie? Nikt 

się nie zgłosił. Zaproponował, aby po zamknięciu posiedzenia Komisji udać się na 

zwiedzanie obiektu.  
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Pkt 10 

Zamknięcie XXI posiedzenia komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zamknął XXI posiedzenie komisji i podziękował wszystkim za udział w Komisji. 
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